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CITTA’ DI SANTARCANGELO DI ROMAGNA

Provincia di Rimini

Servizi Scolastici

Informativa sulla protezione dei dati personali ai sensi dell'art. 13 del Regolamento europeo n. 679/2016

Premessa

Ai sensi dell’art. 13 del Regolamento europeo n. 679/2016, il Comune di Santarcangelo di Romagna, in  qualità di “Titolare” del trattamento, è tenuto a fornirle informazioni in merito all’utilizzo dei suoi dati personali.

Identità e i dati di contatto del titolare del trattamento

Il Titolare del trattamento dei dati personali di cui alla presente informativa è il Comune di Santarcangelo di Romagna, con sede in piazza Ganganelli, 1, Santarcangelo di Romagna. Al fine di semplificare le modalità di inoltro e ridurre i tempi per il riscontro si invita a presentare le richieste al Comune di Santarcangelo di Romagna, mail:scuola@comune.santarcangelo.rn.it

Il Responsabile della protezione dei dati personali

Il Comune di Santarcangelo di Romagna ha designato quale Responsabile della protezione dei dati la società Lepida s.p.a., via della Liberazione, 15, 40128 Bologna (mail: dpo-team@lepida.it).

Responsabili del trattamento

L’Ente può avvalersi di soggetti terzi per l’espletamento di attività e relativi trattamenti di dati personali di cui l’Ente ha la titolarità. Conformemente a quanto stabilito dalla normativa, tali soggetti assicurano livelli esperienza, capacità e affidabilità tali da garantire il rispetto delle vigenti disposizioni in materia di trattamento, ivi compreso il profilo della sicurezza dei dati.

Vengono formalizzate da parte dell’Ente istruzioni, compiti ed oneri in capo a tali soggetti terzi con la designazione degli stessi a "Responsabili del trattamento". Vengono sottoposti tali soggetti a verifiche periodiche al fine di constatare il mantenimento dei livelli di garanzia registrati in occasione dell’affidamento dell’incarico iniziale.

Soggetti autorizzati al trattamento

I Suoi dati personali sono trattati da personale interno, previamente autorizzato e designato quale incaricato del trattamento, a cui sono impartite idonee istruzioni in ordine a misure, accorgimenti, modus operandi, tutti volti alla concreta tutela dei tuoi dati personali.

Finalità del trattamento

Il trattamento dei suoi dati personali viene effettuato dal Comune di Santarcangelo di Romagna per lo svolgimento di funzioni istituzionali e, pertanto, ai sensi dell’art. 6, comma 1, lett. e), non necessita del suo consenso. I dati personali sono trattati per le seguenti finalità:

1. elaborazione di graduatoria di accesso ai servizi;

2. comunicazione interna all’istituzione dei dati di documentazione prodotti;

3. programmazione dei servizi educativi e scolastici d’interesse pubblico aperti  tutti i bambini e le bambine in età 0-3 anni;  

4. progettazione, programmazione, promozione e coordinamento di iniziative e servizi  a sostegno delle politiche  rivolte agli adolescenti ed ai giovani;
5. erogazione del servizio di refezione per i bambini che frequentano la scuola dell’infanzia e  la scuola primaria; 

6. erogazione dei servizi integrativi scolastici, pre e post scuola e del trasporto scolastico collettivo;
7. riconoscimento delle  agevolazioni tariffarie o delle esenzioni per tutti i servizi educativi e scolastici;
8. erogazione di servizi di qualificazione dell’offerta formativa delle scuole; 

9. erogazione di servizi comunali per inclusione scolastica.
Le immagini (foto o riprese video) di bambini, adolescenti e giovani riprese nel corso di attività ludico-educativo-didattiche, potranno essere trattate ai fini della documentazione interna delle stesse attività e occasionalmente essere utilizzate per la partecipazione a concorsi, rassegne o manifestazioni. In tal caso verrà sottoposa ai genitori, per conto del soggetto privato utilizzatore, un'apposita richiesta di liberatoria per l'utilizzo dei dati personali comprese le immagini. Qualora l'ente locale intraprenda un'attività di studio, indagine, ricerca e documentazione di figure, fatti e circostanze del passato, saranno applicate specifiche disposizioni e garanzie.

I dati personali forniti definiti dal Regolamento UE “dati appartenenti a categorie particolari” (origine razziale o etnica, opinioni politiche, convinzioni religiose o  filosofiche, appartenenza sindacale, dati genetici, dati biometrici, dati relativi alla salute o alla vita sessuale o all'orientamento sessuale della persona), saranno trattati dal Comune di Santarcangelo di Romagna secondo quanto previsto dalle disposizioni di legge ed in considerazione delle finalità di rilevante interesse pubblico che lo stesso persegue. Rientra in tale ambito il trattamento dei dati vaccinali secondo le prescrizioni previste dal D.Lgs. 73/2017 convertito nelle L. 119/2017.

Tipi di dati trattati 
I dati in questione da Lei forniti sono i seguenti:

· dati anagrafici relativi al minore e ai familiari (nome, cognome, luogo e data di nascita, domicilio, residenza, codice fiscale);

· dati inerenti le mansioni lavorative dei familiari (Denominazione/Ragione sociale, Sede legale Sede operativa/Stabilimento, Telefono);

· dati sensibili (dati personali idonei a rivelare):

· l’origine razziale ed etnica

· le convinzioni religiose, filosofiche o di altro genere

· lo stato di salute;

Il trattamento sarà effettuato con le seguenti modalità:

1. archiviazione dei dati su supporto cartaceo;

2. archiviazione dei dati su supporto informatico;

· il conferimento dei dati è facoltativo;

· l’eventuale rifiuto a conferire i dati potrà comportare l’impossibilità da parte dell'Ente di seguire la pratica e svolgere gli adempimenti connessi.

Conformemente all'art. 4, 1° comma, lett. B) della Legge citata, per trattamento di dati personali sarà da intendersi la loro raccolta, registrazione, organizzazione, conservazione, elaborazione, modificazione, selezione, estrazione raffronto, utilizzo, interconnessione, blocco, comunicazione, diffusione, cancellazione e distruzione, ovvero la combinazione di due o più delle suddette operazioni.

Il trattamento dei dati che questo Ufficio intende effettuare, pertanto, sarà improntato a liceità e correttezza, nella piena tutela dei Suoi diritti ed, in particolare, della riservatezza. Il medesimo trattamento avverrà mediante l’utilizzo di strumenti idonei a garantirne la sicurezza e la riservatezza e potrà essere effettuato sia mediante supporti cartacei, sia attraverso l’ausilio di mezzi informatici (documentazioni realizzate con produzioni grafiche, fotografie, riproduzioni video, ecc…). 

Destinatari dei dati personali

I dati personali diversi da quelli sensibili e giudiziari potranno essere comunicati esclusivamente a soggetti pubblici se previsto da disposizioni di legge o regolamento. I dati personali appartenenti alla categoria dei dati particolari potranno essere comunicati ad altri soggetti pubblici nella misura strettamente indispensabile per svolgere attività istituzionali previste dalle vigenti disposizioni normative e regolamentari in materia sanitaria (legge n. 172/2017; legge n. 119/2017). 
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