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Provincia di Rimini

Servizi Scolastici ed Educativi
Centro Estivo Nido d’Infanzia dal 4 al 29 luglio 2022
                                      AI GENITORI DEI BAMBINI FREQUENTANTI I NIDI COMUNALI

Ricordando che l’attività del Nido d’Infanzia terminerà GIOVEDI’ 30 GIUGNO 2022, si conferma la volontà di organizzare, in presenza di un numero minimo di richieste, per il mese di luglio 2022, il servizio Centro Estivo Nido d’Infanzia, che avrà luogo in un’unica sede, presso il Nido d’Infanzia “Rosaspina” da lunedì 4 a venerdì 29 luglio 2022.


Trattandosi di prolungamento dell’anno educativo, resteranno invariati orari giornalieri e tempo di frequenza intero o part-time (chi ha frequentato la sezione a Tempo Parziale non potrà usufruire del Tempo Intero). 



In caso di eccedenza delle domande rispetto ai posti disponibili saranno utilizzati i seguenti criteri:

· Entrambi i genitori impegnati in attività lavorativa nel mese di luglio;
· ISEE più bassa in riferimento alla certificazione ISEE 2022.


La retta dovuta resterà la stessa applicata nell’anno educativo, senza possibilità di riduzioni per assenza (non verranno detratte le assenze dall’importo totale della retta, il totale dovuto comprende sia la quota fissa dell’80% sia il 20% di quota presenze).



A seguito del ricevimento della domanda d’iscrizione da effettuare inderogabilmente entro il 31 MAGGIO prossimo TRAMITE MODULO ONLINE (occorre essere in possesso di credenziali Spid o Cie) AL SEGUENTE LINK 
https://vallemarecchia.elixforms.it/rwe2/module_preview.jsp?MODULE_TAG=SCUO_NIDI_EST
verrà elaborata e inviata ai richiedenti una prima bollettazione d’acconto pari al 50% della retta dovuta il cui pagamento (alla scadenza che sarà indicata) verrà ritenuto conferma d’iscrizione stessa.


L’acconto di conferma sarà restituito solo nel caso di mancata frequenza per gravi motivi di salute certificati e a condizione che l’utente non abbia iniziato ad usufruire del servizio (la fruizione del servizio anche per una sola giornata esclude dal diritto alla restituzione dell’acconto).


Compatibilmente con i posti disponibili verrà data precedenza ai genitori entrambi lavoratori. Il secondo pagamento a saldo andrà effettuato entro il 30 giugno; si consiglia di controllare la regolarità dei precedenti pagamenti del servizio nido.


Cordiali saluti
La Responsabile di servizio

Dott.ssa Emanuela Celli

Copia informatica di originale analogico depositato presso l’ufficio scuola                                                                                     
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